


инфрачервена и Раманова) спектроскопия“). Биоматериалите са актуална, перспективна и бурно 

развиваща се през последните десетилетия интердисциплинарна научна област. Проведени 

изследвания, с участието на кандидата, относно въздействието на третиране с лазер върху 

дентален емайл са включени в една защитена докторска дисертация в МУ-София. Статиите 

върху биоматериали за приложение в денталната медицина се отнасят към биомиметичен 

синтез на калциеви фосфати в симулирани тъканни течности, като са изяснени влиянието на 

термично третиране. В допълнение, изследван е потенциалът на нови, хибридни материали за 
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Доц. Титоренкова участва  с измерване и интерпретиране на инфрачервени, Раманови и оптични 

спектри в публикации и по една утвърдена и традиционна за ИМК тематика за синтез и 

характеристика на нови, синтетични порести силикати със зеолитоподобна структура и 

перспективни приложения.  

Активно е участието на кандидата в синтеза и охарактеризирането на керамични пигменти, чрез 

включване на преходни елементи-хромофори (Co2+, Mn2+, Cr3+, Fe2+, Fe3+, V5+, REE3+)  в 

структурата на пироксени. Тази тематика се допълва и от изследванията на природни пигменти, 

използвани в археологически обекти. И от останалите публикации с участието на доц. 

Титоренкова се налага впечатлението за афинитет към актуални научни тематики, свързани с 

синтез и задълбочена структурна характеристика на нови материали за разнообразни 

приложения.  

3. Основни научни и/или научно-приложни приноси с оценка до каква степен те са 

лично дело на кандидата.  

Считам, че основните научни и научно-приложни приноси  на доц. д-р Р. Титоренкова, които 

са нейно лично дело, се отнасят до обогатяване на съществуващи знания и теории и участие в 

научни постижения, с потенциал за приложение в практиката.  

Чрез умело прилагане на локалните методи на вибрационната спектроскопия в минералогията 

са изследвани задълбочено структурните особености  на природни и синтетични минерали и 

материали, като са получени нови данни за техния химичен и фазов състав, изоморфни примеси, 

кристалохимични характеристики, дефекти, свойства и др. На тази база са установени 

зависимости от типа състав – структура – свойства за минералите и материалите, които пряко 

се отнасят към практическото им приложение.  

4. Критични бележки и препоръки по представените трудове. 

Нямам критични бележки по представените трудове. Бих препоръчала на доц. д-р Р. 

Титоренкова да сподели своя опит и знания в подготовката на бъдещи докторанти.  

5. Мотивирано и ясно формулирано заключение 

Запознаването ми с материалите, представени за участие в конкурса, актуалността и 

значимостта на научноизследователската тематика, нивото на проведените научни изследвания, 

покриването и надвишаването на минималните наукометрични показатели, предвидени от 

ЗРАСРБ,  Правилника на БАН и на ИМК за прилагането му, ми дават основание с убеденост да 

дам положителна оценка. Като член на Научното жури предлагам  кандидатът   доцент д-р 

Росица Христова Титоренкова да заеме академичната длъжност „професор“ в професионално 

направление 4.4. „Науки за Земята“ („Структурна кристалография и материалознание“). 

 г.        Изготвил: 

        /доц. д-р инж. Ирена Михайлова/ 

      

Заличено съгласно чл. 2 от ЗЗЛД


